

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

EGY HÓRA . . . K 12.50
HEGYED ÉVRE K 37.50
FÉL ÉVRE . . . K 75.—
EGÉSZ ÉVRE . . . K 150.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 43. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

POLITIKAI NAPILAP.

A fuzió

Végre egy halvány reménysugár, hogy előbb-utóbb sikerül levezetni a magyar politika vad vizeit. Amikor a bolsevista rémuralom összemlott a „minden erő egyesítésé”-nek jelszava. Soha jelszót annyira nem csufoltak meg az események, mint azt: soha Magyarországon annyi párt nem volt, mint amennyi a vörösök kipusztulása óta alakult és mindegyik a maga faconja szerint igyekezett ujjíteremteni az országot. A következménye ennek az állapotoknak: az erők elképzelhetetlen szétforgácsolása s amit ezzel együtt jár: a legteljesebb dezolució lett, az ujjíépítés helyett a legvégzetesebb romlás, a nemzeti erők sorvadása fenyegeti az országot. Most bosszas tárgyalások eredményeképpen megtörtént az első fuzió. A liberális eszmékért küzdő pártok egyik csoportja egységes párttá tömörült és minden valószínűség szerint a legkövetkező idő alatt sikerül megteremteni az egységet a másik liberális csoportban is.

Az erők tömörülése lényegesen elő fogja segíteni a kibontakozást, amelynek módját az entente augusztusi sörgönye jelölte meg. A nemzet minden rétegét képviselő kormány alakuljon, amely az entente oda-bocsát a tárgyaló asztalhoz s amely éppen azért, mivel a nemzet minden rétegére támaszkodik, képes legyen ne csak vállalni, de teljesíteni is az eléje szabott feltételeket. A liberális csoportoknak számottevő pártokká való alakulása elsősorban ezt a célt szolgálja és hinni merjük: hatalmas lépéssel meg is közelítette. A liberális pártokat többé nem lehet kiszorítani az érvényesülés teréről, a nemzetnek ama rétegeit, amelyeknek képviselőségében ezek a pártok részt kérnek az ország kormányzatából, többé nem lehet lekicsinyelni, amint eddig történt. Arról a társaságról, amely két hónapon át minden jogcím nélkül monopolizálta magának az uralmat, sok miadent föl lehet tenni, de olyan vakmerőnek mégsem tartjuk, hogy két hatalmas liberális alakulással szemben tovább is arrogálja a kizárólagos jogsultságot.

Két hónapot késtünk, nincs vesztegetni való időnk. Az entente vár bennünket, a békét már régen megkaptuk volna, ha posszibilis kormányunk volna.

Figyelmeztetés.

Tudatjuk az orosz foglyokkal, kik a volt osztrák-magyar hdsereg fogságában voltak és akik jelen eg különböző helyeken tartózkodnak, hogy hazaszállításuk végett október 6-tól október 12-ig a katonailag megszállott területek parancsnokságánál Debrecenben jelentkezzenek. A parancsnokságnál e célból külön ügyosztály állítatott fel, ahol jelentkezésük

alkalmával a további utbeigazításokat megkapják. A katonailag megszállott területeken levő parancsnokságok lehetővé fogják tenni a vidéken tartózkodó foglyok részére a Debrecenbe való utazást. Együttal tudomásra hozatik, hogy hazaszállításuk érdekében intézkedéseket tettünk, hogy minél előbb hazajuthassanak.

A katonailag megszállott területek parancsnoksága

Létrejött az első fuzió

A demokratapárt és a nemzeti szabadelvűpárt egyesültek

Budapestről jelentik: A demokratapárt tegnap este tartott ülésén V á z s o n y i bejelentette, hogy a nemzeti szabadelvű párt fuziója a demokratapárttal megtörtént. A szabadelvű párt tagjai egyénenként beléptek a pártba és holnap kimondják a szabadelvű párt feloszlását. A demokratapárt tegnap esti gyűlésén már különben már jelen is volt Márkus Jenő, a szabadelvű párt egyik vezető tagja. Az új tagokat V á z s o n y i üdvözölte, aki a többek között a következőket mondta:

— A demokratapárt programja marad az, ami volt. A békés evolúció után nemzeti elapon demokratikus irányba terelni az ország politikáját. Ez az egyetlen elképzelhető közepút a szélsőséges irányzatok, a bolsevizmus és a reakció között. Mi egyforma elszántsággal küzdöttünk a múltban és fogunk küzdeni a jövőben is, úgy a bolsevizmus, mint a reakció ellen. Ha a reakció annak idején megfogadja tanácsainkat, sohasem következtek volna be azok a szomorú események, amelyeknek az utolsó hónapokban színtere volt Magyarország. A reakció szűlte a bolsevizmust és a bolsevizmus segítette újból nyeregbe a reakciót. Itt egy állandó forgás van. De amint a bolsevizmus nálunk nem volt egyébb, mint egy véres paródia, mert nem voltak meg azok az előzményei, mint Oroszországban, most úgy látom, a reakció megakarja teremteni nálunk is azokat az előzményeket. Mi küzdeni fogunk a reakció ellen, hogy ez be ne következhessek. Ameddig lehet, kerülni fogjuk a nyílt harcot és keresni fogjuk a békés meg egyezés lehetőségét. De ez nem

jelent azt, hogy kitérünk a harc elől. Ha tuloldalón nem fog a józan belátás felülkerekedni, erők teljes meglesztésével, igazságos ügyünk tudatában fel fogjuk venni a harcot, hogy megabádjazzuk egy újabb katasztrófa bekövetkezését. Addigis hangoztatjuk, hogy a kormány mai politikája éppen olyan bűn a nemzet ellen, mint a milyen volt a bolsevizmus.

Lovászy tárgyalásai

A Lovászy-párt körül tömörülő pártok fuzió tárgyalásai is közelednek a befejezéshez. Lovászy vasárnap és hétfőn majdnem egész nap megbeszéléseket folytatott úgy a Magyar Polgári Párt, mint a munkapárt vezetőivel és Vázsonyival is tárgyalt.

A keresztény pártok fuziója

A kormányt támogató keresztény pártok fuzió tárgyalásiban a keresztény szociálista párt, a keresztény nemzeti párt és a sókropátkai földműves- és kisgazdapárt vesz részt. Ennek a három keresztény pártnak fuziója valószínűleg rövidesen meg lesz. Hogy a Balla Aladár vezetésével kivált függetlenségi csatlakoznak-e, még nem bizonyos. Tárgyalások folynak ez irányban s valószínű, hogy a diszidensek belépnek a Keresztény Nemzeti Egyesülés pártjába.

Garami rendőrcsapatokat kér Clemenceautól

Basel, október 7. Garami Ernő, a magyar szociáldemokrata párt vezére, a Matin levelezőjével közölte, hogy Clemenceauhoz levelet írt, amely-

ben rendőrcsapatoknak román, francia, angol vagy amerikai parancsnokság alatt, Magyarországra való küldetését kérte. Egyidejűleg Longuet és Renandel szenátorokhoz is levelet intézett és kérte őket, hogy ez intézkedés ellen ne tegyenek elleuvtéseket.

A szerbek és a magyar helyzet

Szeged, okt. 7. A belgrádi »Demokratiz« vezetőcikkben foglalkozik a magyar helyzettel. Az összes szomszédaink közül — kezdi a cikkben — minket ebben a pillanatban a magyarok érdekelnek legjobban. Majd a szerb megvilágításban röviden összefoglalva Magyarország háborus történetét egész a bolsevizmus összeomlásáig, így folytatja:

— József főherceg urral kezdődik Magyarország háborus történetének negyedik fölvonása. Vajjon az új színpadon új darab kezdődik-e? Nem! Lehet, hogy tanultak valamit a magyarok tíz hónap alatt, lehet, hogy elvetették hazugságukat...

... Ki van hátra? vajjon a hatalom ismét visszaadassék a mindenféle famózus grólok kezébe? A mai kabinet tagjai, élükön Friedrich urral, teljesen ismeretlenek és nem áll senki a hátuk mögött.

Marad egyedül Lovászy és a néhai Justh Gyulának a csoportja néhány radikálissal. A közel jövőben hihetőleg ők alakítanak kormányt.

Magyarország megújodását csak egy új sarjadék viheti keresztül. Fiai és unokái a nagy magyar költőnek: Adynak, aki nek egyedül volt anyji bátor-

A román hadseregparancsnokság rendelése

Kivonat

a 21 és 25 számú rendelethől (helyesbítve).

1. Vétkesnek tekintetnek mindazon egyének, akik bár nem jössz szárdékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármilyen közölni, híresztelni, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harsai tevékenységet érintik; továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármilyen a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezések a katonai bírak által első és utolsó fokban fognak tárgyalatni és egy évig terjedő börtönrésre és 2000 lei pénzbüntetésre elítélteni, amikor a fenti vétkek kénkedési és árulás-szándékkal történtek, a háboru esetén érvényes büntetések fognak végrehajtani.

sága és ereje, hogy kírta a régi magyar hazugságot. Mi a magyarokkal nemcsak tårthetõ, hanem barátságos állapotot akarunk teremteni.

Minket nemcsak a határok érdekelnak, hanem érdekel az egész jövõ.

Rõvidesen összefoglalva, ha a magyarok demokratikus intézményekkel alapozzák meg államukat s elismerik a mai állapotot és politikájukat ezen az alapon irányítják tovább, a jövõben mint jószomszédok találunk egymásra. Hogy a magyarok ezen az uton haladnak-e, majd azt a jövõ fogja megmutatni.

Svájci vélemény

Zürich, október 6. A »Neue Zürcher Zeitung« írja a magyar helyzetrõl: Ha alapokait keresünk a magyarországi események szomorú fejlődésének és egyben lehetőségét valamely jobbra vezető fordulatnak, akkor elsõsorban a nemzeti kérdésre és a demokráciára kell tekintettel lennünk. Bármilyen gaz rombolást és pusztítást végzett is a bolsevizmus Magyarországon, ennek orvosszere nem lehet a terrort tovább folytató fekete reakció, mely miután felidõzte a világháborút, most a bolsevizmus lerõgése után tovább akarja folytatni régi uralmát. Amikor egész Európában a demokrácia irányítja a népek sorsát, Magyarországon is csak olyan kormány számíthat az estente elismerésére, mely a haladás és felvilágosodás útján keresi a kibontakozást és a legyõzött ország ujjairentését.

Az entente-missziók az ország ellátásáért.

Budapest, okt. 7. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Péntek délután óta olyan tárgyalások folynak Budapesten, amelyek az ország ellátása és gazdasági jövõje szempontjából kétségen kívül igen nagy jelentõségûek. Sir Georg Clark, a versaillesi legfõbb tanács külsõ megbízottja, délután 5 órára magához kérlette az angol katonai missziókat a királyi várpalotában levõ helyiségekbe Friedrich István miniszterelnököt. A miniszterelnök elsõsorban élemezési ügyekben Buttler kelet-európai élemezési megbízottal tárgyal, majd Gorton tábornok jelenlétében hosszabb, egy és fél óráig tartó megbeszélést folytatott Clark angol külügyi államtitkár-helyettesével, aki mint a versaillesi legfelsõbb tanács egyenes megbízottja és küldöttje küldetett ki Bukarestbe és most visszatértében néhány napot Budapesten töli el.

Az angolokkal megkezdett tárgyalások szombat délelõtt folytatódtak. Szombaton reggel fél tíz órakor Friedrich István miniszterelnököt felkeresték a miniszterelnökségi palotában levõ lakásán Sir William Good angol belsõ titkos tanácsos és miniszter, Hoover élemezési diktátor helyettese, aki egyenesen Párisból érkezett ezekre a tárgyalásokra, a Kelet-Európa élemezési ügyeinek vezetésével megbízott Buttler angol ügyvivõ továbbá több angol tiszt

vendégeket a miniszterelnök Kormányi Frigyes báró pénzügyminiszter és Erekly Károly élemezési miniszter társaságában fogadta. A mintegy két óra hosszat tartó tárgyalások folyamán fontos élemezési kérdéseket, kompenzációs tranzakciókat és pénzügyi kérdéseket beszéltek meg, sõt részben elisintézték. Ugyanekkor elhatározták azt is, hogy ugy az élemezési, mint pénzügyi részletkérdéseket az egyes szakminiszteriumokban albizottságok útján fogják letárgyalni.

Budapest, okt. 7. Clark angol külügyi államtitkár-helyettes és Diamandi miniszter román fõkormánybiztos hosszasan tárgyaltak Friedrich Istvánnal, Lovász Márton-

nal és más magyar politikusokkal. Clark holnap Bácsba utazik és onnan Párisba megy. (Dácia.)

Budapest, okt. 7. A közellátási mizériák napról napra érezhetõbbek. Nincs szén, nincs fa, nincsenek élelmiszerek. A lakosság kétségbeesve néz a jövõ elé. A lakásnyomoruság ijeszthetõ. Sok családnak nincs hol aludnia. Mivel az utcákon nem szabad tartózkodniok, az összes pesti házak udvarai tele vannak lakásnélküliekkel. Hogy a lakásnélküliek valamiképpen segítsenek, tíz lakásnélküliek csoport alakult Borsos miniszteri biztos vezetése alatt, azonban nagyon kevés a kilátás, hogy a bajokat megszüntethetik. (Dácia.)

A hét végén megkezdõdnek az orvosi fakultáson a beiratkozások

A hallgatók kérését a miniszterhez terjesztik

Az orvosi kar megayitása körüli zavart, melyet az egyetemi ifjuság egyrésznéek az egyetem rektora elé terjesztett kérése támasztott, minden oldalról a legélelnebb figyelemmel kísérik. Mára várták az egyetemi tanács döntését, melyet a különbözõ karok benyújtott véleményei alapján hozott volna. Felkeresük ma délelõtt Kenézy Gyula dr. rektort, hogy az egyetemi tanács döntése felõl érdeklõdjünk. Kenézy rektor a következõket válaszolta kérdésünkre:

— Mindegyik kar benyújtotta véleményét. A vélemények meg egyeznek abban, hogy a felmerült kérdés a fennálló törvénybe illeszkedik és ilyen formában nem teljesíthetõ. Csak a minisztérium dönthet, azonban az is csak ideiglenesen, miniszteri rendelettel addig, amíg a törvényhozás elé nem terjeszti a kérdést.

— Az egyetemi tanács formális döntést hozni nem fog, mert a legnagyobb szerencsétlenség volna, a tanács és az ifjuság majorizálná egymást. Az ifjusággal meggyõzõ tárgyalásokat folytattunk, melyek eddig is a legjobb eredménnyel bírtak. Meggyõztünk elvileg abban, hogy keressük az egy-

etemi tanács a minisztériumhoz felterjeszti és a miniszter döntéséig az ifjuság ugy a beiratkozás, mint az elõadások zavartalanul folytatja.

— Jelenleg beiratkozni nem lehet, azonban két-három nap múlva fel fogom oldani a beiratkozások felfüggesztését. Ez még egy másik körülménytõl is függ. Ugyanis addig, míg az elõadó tanárok névsorát nem közölhetem, a beiratkozás céltalan, vagyis nem beiratkozás, hanem csak jelentkezés. Amikor Budapesten voltam, beterveztettem az elõadó tanárok névsorát a minisztériumhoz és a személyekben véglegesen megállapodtunk. A hét végére publikálni fogom a névsort s azután megkezdõdnek a tényleges beiratások.

— A városban elterjedt hír, hogy numerus clausus akarunk behozni, nem felel meg a valóságnak. Azonban túlszűfõltséget nem engedhetünk, csak annyi hallgató felvétele célirányos, ahánynek tanulási alkalmat nyújthatunk.

— Ifjuságunk biggyadtan viselkedik és így minden reményünk meg van arra, hogy közös munkánkat minél elõbb megkezdhetjük.

hogy Manuel királyt visszahívják a portugál trónra. Az ékszereket Mária Lujza császárné gyõngyákként kivételével eladták s a bevett összegbõl két hadihajót szereltek fel és fegyvereket vásároltak. A lap azt hiszi, hogy nem tudják ugyan bizonyosan, de lehetséges, hogy a két hadihajót és a fegyvereket Franciaország vagy szövetségesei ellen használják fel. (MTI)

Ugyeletes gyógyszerárak

Debreceni Gyógyszerárak és Utazásügyi Hivatalok tartalmak és árak táblázata

Szerda: Nap — Ferencz József-u. 3. Arany Egyszaru — Kossuth-u. 8. Isteni Gondviselés — Homokkert-u. 109. Bocskay — Czegléd-u. 22. Arany Sas — Halvány-u. 60.

Mária Lujza nyaklánc

Habsburg-ékszerek eladása Franciaországban

Páris, október 7. A lapok jelentése szerint egyik francia bíróságot igen érdekes pör foglalkoztatja. Egy párisi hölgy, aki a Habsburg-család bizalmasa volt, beperelt egy défranca ügynököt, aki megbízást kapott a Habsburg-család ékszereinek eladására vagy elzáróztatására. Az ékszerek között volt egy õtmilliót érõ gyõngy nyaklánc, amelyet Napoleon ajándékozott Mária Lujza császárnénak a római király születése alkalmából.

Páris, október 7. Az Excelsior a következõket jelenti a Habsburg-család ékszereinek ügyérõl. Az eladásnak vagy elzáróztatásnak 1913-ban kellett volna megtörténnie és a bevett

Károlyi Mihály cseh-magyar szövetséget akar

Jászai Oszkár segít neki

Prága, okt. 7. Károlyi Mihály gróf, aki a magyar bolsevizmus bukásakor Prágába költözött, cseh-szlovák-magyar szövetség létrehozásán fáradozik. Ennek érdekében Károlyi hosszasan tárgyalt Tusar miniszterelnökkel, Benes külügyminiszterrel és Kiofac hadügyminiszterrel.

A tárgyalásokon Jászai Oszkár, a Károlyi kormány volt nemzetiségi minisztere is résztvett, aki öt nap óta Prágában van. (Dácia.)

Caillaux levele Clemenceauhoz

1911-ben egy hajszalom mult a világháború

Bukarest, okt. 7. Caillaux szeptember 26-án a következõ levelet intézte Clemenceauhoz:

Miniszterelnök Ur! Tegnap a kamarában Ön kikelt az 1911-iki politika ellen, amelyet Ön élete folyamán oly gyakran és oly hevesen támadott. Hány ember volt, aki nagy szolgálatot tett az országnak s akiket Ön mégis meghurcolt a sírban, különbözõ ürügyek alatt, de a valóságban azért, mert azokhoz az eszmékhez csatlakoztak, amelyeket és szolgáltatam minden erõmmel. A körülmények s a régimódi gygyerei lehetõvé tették, hogy Ön számomra különleges sorsot tartson fenn. Az Ön tegnapi támadása azonban világosan megmutatta eldõztetésem okát és eredetét. Ön amaz egyetlen ember távollétében mondotta el beszédét, aki hivatott lett volna elmentmondani.

Megértettem, hogy Ön kevésbé iteli el magát az 1911-iki szerződést, mint ama feltételeket, amelyek között az a német provokáció folytán létrejött. Hát elfelejtette Ön, hogy a parlament együtt volt akkor, amikor az agadri incidens megesezt, hogy kormányom megadta a szükséges felvilágosításokat ugy a szenatusban, mint a kamarában, hogy bejelentettük szándékunkat, amely szerint tárgyalni akarunk s hogy ez ellen akkor egyetlen tiltakozás sem hangzott el?

Hát nem tudja Ön, hogy az egész válság az 1919 februári egyezményfolytankeletkezett tárgyalásokból eredt, amely egyezményért Ön a felelõs s amely egyezmény nem kisebb dologra vezetett, mint arra, hogy Marokko elnémetesedett.

Az Ön kormányának egyes tagjai és pedig nem a legkisebb emberek, nemkülönben egy magasállású tisztviselõ, aki ma az Ön oldalán dolgozik, voltak az en munkatársaim az egész idõ alatt, s még hozzá értékes és odaad munkatársaim. Ezek az urak elmondhatják Önnek, minõ erõfeszítése és minõ erélyre volt szükség, hogy megmentsük a fenyegetett Franciaországot, a

Nemsokára m...
nyv. Ez a kön...
sságot fog v...
yre: Be fogja b...
1911-iki korn...
tartani a vil...
ét buktatta...
ányt s ezért...
ha e kormány...
kormány ism...
Az emsi távira...
atosította orsz...
adó szövetés...
kor még nem...
késõdve, a há...
ot — szóval...
gyülelemhez...
pt.
Fogadja Minis...
letem kifejez...
Jos...
Orient.)

Az új v és kávé

Az árvizs...
hird...
Az Árvizsgá...
gy a korm...
vendéglõl, k...
rakat a köv...
otta meg:

Étt...
I. oszt. étt...
ika étterem...
ék ára, mely...
neikételekb...
8—, az esti...
II: sült és...
õl K 15—.

II. oszt. é...
eríték ára...
telekbõl áll...
alyu étterm...
sti teríték...
Rituális é...
teríték ár...
hozzászámít...
Minden el...
étterem tart...
ket déli 12...
8ig, az esti...
7 órától 9-i...
I. oszt. II...
1:50, 1:20, k...
marhanus n...
fõzelek felt...
fõzelek 4—

gulyás vag...
zított kápe...
arabé vagy...
napi adag...
Az Aran...
vendéglõk...
hoz 10 szá...
lyez az ar...
A fent í...
den I. es...
köteles tar...
III. oszt...
és kifõzõs...
põrkõit, é...
adagonkér...
ugyancsak...
tek egy a...
léket 2:50...
latni.

I. oszt...
2—, 1:50...
2 tojas ran...
debreceni...
tojas poh...
ugyanaze...
gabbak.

GRÜ...
S...
(Köles)

Bilinski Lengyel miniszterelnök

Bécs, okt. 7. Varsóból jelentik: A lengyel nemzetgyűlés Bilinski Leot bízta meg kabinet megalakításával Bilinski elfogadta a miniszterelnökséget és a pénzügyi tarcát is átveszi.

A Polskij Kurir jelenti, hogy Lengyelország első béke-delegátusává Padérewskit neveztek ki. (Dácia.)

Bilinski Leo lovag hosszú ideig az Osztrák-Magyar Bank kormányzója volt, 1910-ben osztrák pénzügyminiszterre nevezték ki, 1912-ben Burián István báró lemondása után közös pénzügyminiszter és Bosznia-Hercegovina kormányzója lett. Ebben az állásában találta a világháború kitörése. Az 1914. július 7-én tartott közös minisztertanácson a háború mellett szólalt fel. 1915 elején megvált a közös pénzügyminiszteri állástól.

Horowitz ezredes a magyar nemzeti hadseregéről

A dunántúli zsidóellenes atrocitásokhoz nincs köztük a magyar hadsereg hatóságainak.

A budapesti lapok mai számának élen francia és magyar nyelven a következő nyilatkozat jelent meg:

Folyó hó 24-én meglátogattam Siofokot, hogy a Magyar Nemzeti Hadsereg szervezését, mint a Szövetségi Bizottság tagja megvizsgáljam. Ottani tartózkodásom ideje alatt megvizsgáltam a zsidók bánálműzésére, gyilkolására és a pogromokra vonatkozó jelentéseket. Alaposan betekintettem az ügyekbe, érintkezésbe lépve a szomszédságban lévő zsidókkal, mint a Magyar Nemzeti Hadsereg tisztjeivel és azt találtam, hogy ambar tényleg előfordult több bebizonyított eset, melyben a zsidókat bántalmazták, sőt meg is gyilkolták, ezek az esetek a legtávolabbról sem vezethetők vissza a Magyar Hadsereg hatóságára. Ezenkívül, ezek a hatóságok mindent elkövettek, hogy az aljuk rendelt területeken minden igazságtalanságot és rendezavarást megakadályozzanak. Egyéni kihágásokat rendkívül szigorúan büntetnek, ha ily kihágásról jelentés érkezik, azt alaposan megvizsgálják.

Ambar kétségkívül sok helyen folyt zsidóellenes agitáció, meg vagyok győződve, hogy az ugynevezett »Fehér terror« vonatkozó hírek alaptalanok.

Személyesen beszéltem a Magyar Nemzeti Hadsereg számos tisztjével és azt találtam, hogy mindnyájan a hazafias és legmesszebbmenő kötelességtudás és igazságosság érzelmeitől vannak áthatva.

A jövisekedésű zsidónak vagy kereszténynek nincs oka tüntetni.

Aláírva: Horowitz Nándor,
Az Egyesült Államok ezredese.

Wilson állapota aggasztó

Alhir az elnök haláláról

Washington, okt. 7. Wilson állapotáról a következő jelentést adták ki: A beteg állapotát két óráig tartó konzultáció után változatlanul találták De Roux filadelfiai neurológiai szakorvos csütörtökön vizsgálta meg az elnököt. Véleménye szerint Wilson állapota komoly. Legújabb távirat szerint Wilson leányát atyja betegágyához hívták. (MTI)

Bécs, okt. 7. A Neues Wiener Journal-nak táviratozzák Rotterdamból: Az a jelentés, a melyet tegnap este adtak ki Wilson állapotáról, így szól: **Az elnök nagyon beteg, ma kevésbé jó napja volt és egész idő alatt agyban maradt. A család tagjain kívül senkinek sem lehet a beteg szobájába. Albert belga király látogatást akart tenni a beteg elnökénél, de nem juthatott be hozzá.**

Washington, okt. 7. Grasson dr. vonakodik Wilson elnök állapotáról bővebb felvilágosítást adni. Más oldalról jelentik, hogy Wilson egy keveset evett és pnteken már aludt is. (MTI)

Bécs, okt. 7. (A MTI magánjelentése.) A Sechshundert és az Allgemeine Zeitung jelentik Zürichből: Washingtoni jelentések szerint **Wilson betegsége életveszélyes. A beteg állapota a legkomolyabb aggodalomra ad okot.** Az orvosi jelentéseket az egész or-

szágban a legnagyobb izgalommal várják. A tegnapi orvosi jelentés kedvezőtlen volt. Bizonyos körülmények esetén kétséges, hogy a beteg felgyógyul-e.

Bécs, okt. 7. (A MTI magánjelentése.) A Neues Wiener Journalnak táviratozzák Hágából: **Wilson állapotában a legutóbbi jelentés szerint rosszabbodás állt be. Az orvosok komolyan aggodnak a beteg életéért.**

Páris, okt. 7. A New York Herald jelenti, hogy az orvosoknak sikerült Wilsonot meggyőzni arról, hogy legalább egy időre abba kell hagynia a munkát. Tegnap reggel elterjedt Wilson halálának a híre, de a hírt csakhamar megcáfolták. Az elnök két leánya ma a betegágyhoz érkezett.

Páris, október 7. A Havas-íródához érkezett távirat Wilson egészségi állapotában beállott javulásról tesz jelentést.

Bécs, október 7. A New York Herald párisi kiadása jelenti Washingtonból, hogy Wilson három napon belül kétszer kapott idegcsököt. Ereje jelentékenyen csökkent. Teljesen apátikusán fekszik és állandóan idegkrisisek gyötrik. Látogatást nem fogadhat. Az orvosok kijelentették, hogy két-három hónapon belül Wilson politikai tevékenységre nem is gondolhat.

sekről nem tanácskoztak. — A református konvent 3-án a zsinathoz hasonló helyzetben volt s csak zártkörű értekezletet tartott a folyó egyházi ügyekről.

— **A zenedéből.** A zenede-felfüggesztett tanárai közül Fabry Irma október 6-án megkezdte a tanítást. Ezért Mark Endre főispán-polgármester Fabry Irma enen a helyeimi eljárást megszüntette, őt anasaba visszanyelzte és visszatartott fizetését utalványozta. A többi tanár továbbra is ragaszkodik merev álláspontjához.

— **Az izr. hitközségi tagok figyelmébe.** A Deak Ferenc-utcai templomban az istentiszteletek — további intézkedésig — a következő időben tartatnak: Szerda, ünnep előestéjén 6 órakor; csütörtök, ünnep reggel 7 órakor és délelőtt fel 10 órakor, délután fel 5 órakor és este fel 7 órakor; péntek, ünnep reggel 7 órakor és délelőtt fel 10 órakor, este 6 órakor; szombat reggel 7 órakor, délelőtt fel 10 órakor, délután fel 5 órakor, este háromnegyed 7 órakor. Hétköznap reggel háromnegyed 7 órakor és este 6 órakor. A Debreceni Izraelita Hitközség.

— **Megszűntek az angol sztrajkok.** London, okt. 7. Az összes sztrajkok megszűntek, a sztrajkolok ismételték a munkát. A kormány teljesen megegyezett a munkásokkal.

Legújabb regények kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. könyvesboltjában.

— **A volt német trónörökös szüleinél.** Amsterdamból jelentik: A volt német trónörökös a németalföldi kormány képviselőjének kíséretében, szülei látogatására Wieringenből Amerongenbe utazott. Ellenkező hírekkel szemben jó forrásból jelentik, hogy a volt német trónörökös valószínűleg a telet is Wieringenben fogja tölteni.

— **A huskimérés rendje.** Újabb rendelkezés szerint huskiszolgálás kedden, szombaton és vasárnap van a mézárszékekben. Az orthodox izraelita hitközség a rendelkezés megváltoztatását kérte, mert így a zsidó lakosság a husvásárlásban korlátozva van. A kedden kimért huszt ugyanis hétfőn vágják le, ezt pedig szombati eltartani nem lehet. Szombaton viszont a zsidóság nem szerethet be huszt. Az intéző körök most tárgyálnak a kérdés megoldásáról.

— **Az új Royal-kávéház.** Ma este ment végbe az ünnepélyes megnyitása a Royal-kávéháznak, amelyet tulajdonosa, Borgida Farkas, áldozatot nem kiméve átalakított olyan fényesre és kényelmesre, hogy a fővárosban is látványosság számba menne. A közönség halasan méltányolja a tulajdonos áldozatkészségét, mellyel a mai nehéz viszonyok között, súlyos áldozatok árán is gondoskodott a közönség pazar kényelméről. A Royal-kávéházban Kiss Béla és Magyar Imre zenekara játszik felváltva. A megnyitó-est fényes sikere után itélve a Royal-kávéház hamarosan jelentős tényező lesz Debrecen nyilvános életében.

— **Nagy vasuti szerencsétlenség.** Belgrádból táviratozzák: A 196-os személyvonat a Belgrad-Krusevac vonalon Stana Velika álemason kisküti. 36 személy súlyosan megsebesült, a mozdonyvezető és a fűtő meghaltak. A vizsgálat megindult.

— **Az orosz zsidók szennvedése a bolsevikiektől.** Kiszeneből jelentik: A zsidók delegációja jelentkezett a román hatóságoknál és átadta az Ukrajnában lévő zsidó lakosság memorandumát. A memorandum leírja az ukrajnai zsidók szörnyű helyzetét, nincs ház, melyben a bolsevikiek ne követek volna el gyilkosságokat, az asszonyokat és leányokat megbecstelenítik, mindenütt özvegyeket és árvákat hagynak hátra. Hogy a bolsevik-üldözéstől megszabaduljanak, a zsidó lakosság azt kérte, hogy Ukrajnából Besszarábiába költözködhessék addig, amíg Ukrajnában nem állnak helyre a normális viszonyok. A román hatóságok eddig még nem adtak választ. (Romanus.)

— **Alperes főhercegek.** A bécsi polgári törvényszék előtt a napokban tárgyalták azt a polgári pert, amelyet Strachowitz Mórtz gróf, egy 87 éves öreg ur indított Ferenc Szalvátor és Lipót Szalvátor egykori főhercegek ellen 120,000 korona tőke és járulékaik erejéig. A gróf még 1872-ben kölcsön adta ezt az összeget Ernő főhercegnek, aki akkoriban, minthogy Ferenc József király akarata ellenére polgári családból nősült, rossz anyagi viszonyok között élt.

HIREK.

— **A református zsinatot nem tartották meg.** Budapestről jelentik: A református zsinat folyó hó 2-án akarta megkezdeni új ülését Budapesten az egyetemes református egyház székházában, azonban oly sok zsinati tag nem tudott megjelenni, hogy a zsinat nem volt határozatképes s így csak formális ülést tarthattak és elnapolta magát alkalmasabb időre. Délután bizalmi értekezletre jöttek össze a zsinat tagjai a Ráday-könyvtár olvasótermében, ahol belső pénzügyigazgatási kérdésekről és a bolsevizmus idején magukat kompromittált egyházi tisztviselők fejelemi vizsgálat alá vonásáról tanácskoztak. Politikai kérdé-

Ernő főherceg a pénzt nem fizette vissza, s most Strachowitz gróf törvényes örökösait, a két Habsburg Száivátort perelte be. Az első tárgyaláson a főhercegek nem jelentek meg, mire a bíróság ügyvédnek Schöntfeld Bruno ügyvédet nevezte ki számukra. Az új tárgyalást még ebben a hónapban megtartják.

A kukorica maximális ára. Megirtuk, hogy a város és a megye képviselői tegnap egyöntetűen megállapodtak az idei kukoricatevézés zár alá vételében, a kukorica maximális árában és hogy e megállapítás ellen a gazdák küldöttségileg tiltakoztak. Ma délelőtt a város és a megye képviselői újabb megbeszélést tartottak és beható vita után arra a megállapodásra jutottak, hogy a tegnap megállapított maximális árat tartják. Eszerint a kukorica maximális ára bezárólag november 15-ig csövesen 60 szemesen 78 korona, a fajkukoricáé csövesen 70, szemesen 91 korona mázsánként.

Brüll és Kollin fogmőrtémét áthelyezte Piac-utca 72. szám alá, Deák Ferenc-utca sarok.

Posztóüzletem

megnyitottam.
Állandóan finom női és férfi szövetek jutnak nyosan kapatok.

RÓTH ADOLF,
Piac-utca 77. szám.

SZÍNHÁZ.

A SZÍNHÁZAK MŰSORA:

Csokonai-színház:

Szerdán: C. bérlet Charlotte kisasszony.
Csütörtökön: A. bérlet Mici, operett.
Pénteken: B. bérlet Karenin Anna színmű.
Szombaton: Délután: Ifjúsági előadás, Charlotte kisasszony.
Este: C. bérlet Carmen, opera.
Vasárnap: Délután: Ártatlan Zsuzsi, operett. Este: Tündériak leányok, vígjáték.

Vigszínház:

Szerdán: Hejehuja báró, operett.
Csütörtökön: Osztrigás Mici, pirosszínliapos bohózat.

Létorière ögróf.

— Regény — (74)

Írta SUE JENO.

Létorière nagyon elcsodálkozott az alaptalan szemrehányáson és a nélkül, hogy visszatartotta volna a parajt, kijelentette, hogy éppen most érkezett meg futárvakkal Bécsből, hogy meg egyszer láthassa haldokló urat és királyt s kérte, halasszák el a verkedést akkorra, amikor a szent kötelességének eljött telt.

Az ögróf vitésége annyira közismert volt, hogy teljesítették kívánságát. Abban állapotok meg, hogy Létorière segedei, mihegyt az ögróf készülsz a parbjára, értesíteni fogják d'Ugeon bárót.

Az ögróf megkérte Dominiquet, hogy vigyen el egy levelet

Pénteken: Pillangó főhadnagy, operett.

Szombaton: Vasgyáros, színmű.
Vasárnap: Délután: Kaméliás hölgy, dráma. Este: Nebántvirág, operett.

Charlotte kisasszony

Lengyel Menyhért darabjában sok a kedves, meleg, finom epizód, de a darab felépítése, drámai motiválása teljesen képtelen. Hogy a főlényesen intelligens, kortársaihoz viszonyítva radikálisan modern fiatal vezérkari tisztje az inszurrekcióra k beléseressen

nagyvilági nőbe, ezt még meg lehet érteni, sőt még érdekessé is lehet tenni. De hogy egy régi magyar ur, aki még hozzá erősen intelligens is, mint szerelmes galamb turbékoljon egy olyan lőnek,

hogy őt, a szeretőjét pénzszerzési célból hálózta be és elárulta. — a harmadik felvonásnak ezt a lélektani képtelenségét nagyon gyöngén motiválja a két bevezető felvonás. Jókai irt ehhez hasonló mesét ugyanebből a korból, ugyanilyen szereplőkkel, de Jókainál már előre tudjuk, hogy mesét olvasunk és még így is sokkal erősebb a motiválása, mert szerencsésen bekapcsolja a féltve őrzött királyleány mindent és mindenkit összebékítő álomszerű alakját. A színpadon azonban a reahítás, a lélektani motiválás a drámai cselekménynek a levegője, amelynek hiányában a drámai akció megfullad, vagy legalább is korcs marad.

Az előadás gyöngye volt. Gyöngye volt a rendezés, mely a statisztériára semmi figyelmet nem fordított. Az első felvonásban a leánysereg még véletlenül sem kellő időben felhangzó viháncoló sikoltozása egyenesen zavarta az előadás folyamatosságát.

Hiba volt, hogy a címszerepet G a z d y Aranka játszotta. Tisz-

telet, becsület a művésznek nagy érdemeinek, kiváló tulajdonságainak, de ez a szerep nem neki való és így munkája is csak kárbavesztett fáradság, hiábavaló igyezet. V á r a d i Lajos munkája állandó küzdés volt a meg nem felelő partnerrel egyébként nagyon szelíd volt, szépen beszélt, csak a harmadik felvonásban tévesztette meg az indokolatlan cselekmény, azt hitte, hogy az álomvilágbeli hőst akkor játsza meg jól, ha álmosan játszik. Nagyon gyöngye, életteien, modoros alakítás volt a Marsi Gizit, sok igyekezet és akarat jellemezte Bihari László és Nagy Jenő munkáját. A kevés számú közönség mérsékelt tetszéssel fogadta a darabot is, az előadást is. (11)

A színházi iroda hírei.

Hejehuja báró operett keről színe ma a Vigszínházban Honthy Hanna, Borbély Lili és Sziget Jenő felléptével. — Charlotte kisasszony, Lengyel Menyhért újonsága ma keről 3-adszor színe C. bérletben a Csokonai színházban. — Osztrigás Mici, Honthy Hanna felléptével csütörtökön keről színe az Osztrigás Mici piros színliapos bohózat. — Carmen opera. Szombaton keről színe a Csokonai színházban a Carmen opera.

Sárga csikó népszínmű filmen. Bemutatja ma és holnap az Uránia.

Gyárfás Dezső és Bátkai M főszereplésével a Harrison és Harrison című nagyszerű bohózat mindkét részét hét felvonásban mutatja be ma és holnap az Apollo.

Az Arany Bika mozi varietében teljesen új családi műsort mutatnak be a budapesti vendég-művészek. Az egyes műsor-számok elejétől végig mind kitűnők, úgy hogy a közönség zajos tapsai jutalmazza a művészeket. Előadás kezdete fél 9-kor.

Ch. Percezel Carola a tánc-táncos közbejött akadály miatt október 20-án, szombaton kezd meg. Beiratkozni lehet lakásán az Uránia kereszt-éptületében egész nap.

Montmarire apátságba, majd Versaillesbe sietett.

XV Lajos himlőben halt meg. E borzasztó ragályos betegség, amely irtózatos nyomokat hagy maga után, olyan ijedtséget kelteit az udvaroncok között, hogy Létorière csaknem őrösen találta a haldokló király szobáját.

A remélet annál nagyobb volt, mert akkor még nem ismerték a himlő-oltást. A szolgálatra rendelt emberek elhagytak helyüket. Hogy a királyi család ne legyen kitéve a ragálynak, XV. Lajos szigorúan megtiltotta, hogy a dauphinet s a többi herceget és a hercegnőket bebocsássák hozzá.

T. vicomte volt szolgálatban az ismertebb kamarások közül, a királyné lakosztálya előtti szobában, amikor Létorière sápadtan és a fájdalomtól izgatottan belépett.

gróf megfeledkezett az udvari szokásokról és éppen beakart nyitni XV. Lajos szobájába, mikor a a vicomte hirtelen nozzálepott, karon fogta és halkán így szólt hozzá:

— Álljon meg, uram, nem mehet be a király szobájába!

— Vicomte ur, azt mondják, hogy a királyt csaknem minden szolgája elhagyta, mert fellek a ragálytól. Ha ebben a szobában igazán a halál uralkodik, akkor az udvari szokás megsértésével be szabad menni, — felelt Létorière szomorúan és újra kíséreltet tett, hogy bemenjen.

— Ismétlem, nem szabad bemennie öfelségéhez! — szólt T. vicomte — különben nem tudom, a király akarja e látni önt.

— Hát kérdezze meg! A király nem fogja visszautasítani annak a férfinak a szolgálatát, akit mindig elhalmozott jóságával.

Ellismerten szolid és megbízható kiszolgálás

Feldheim Testvérek

posztóáruházban,
Király-utca 4. szám.

SPORT.

Osztrák-magyar válogatott mérkőzés Bécsben

Az osztrákok győztek 2:0 (2:0)

Bécs, október 7. Vasárnap délután került előntésre a Prater-sporttelepen az utolsó magyar-osztrák hadi válogatott labdarugó-mérkőzés, amelyet nagy fölényel az osztrákok nyertek meg.

A magyar csapat egyáltalán nem váltotta be a hozzá fűzött reményeket és a vereség semmivel sem menthető, mert a válogató bizottság nagyobb körátekintéssel sokkal jobb csapatot is küldhetett volna az osztrákok ellen, különösen a csatársor mondott csődöt, mert lamadást ugyan vezettek a magyarok több ízben, az ellenfél kapuja előtt azonban a csatárok tehetetlenek voltak.

A bécsi csapat várakozáson felül jó volt és alaposan kireparálta a délmeteorozági válogatottak elleni kudarcot. Mindvégig, de különösen az első félidőben rendkívül lelkesen játszottak. A mérkőzést huszonkétezer főnyi nézőközönség nézte végig.

Magyar-angol mérkőzés.

8:1 (4:0)

Budapest, október 1. Több mint öteztendei szünet után vasárnap délután került előntésre az első angol-magyar labdarugó mérkőzés. Nem így képzeltük el ugyan a rég óhajtott találkozást, de a mérkőzés így is minden tekintetben szép es imponáns volt.

Közel 10.000 főnyi közönség jelent meg a Margitszigeti sport-

XV. Lajos szobájába, láthatólag megijesztette T. urat, aki büszkén, de még mindig halkán válaszolt:

— Parancsom van, hogy csak a főkamarás urat bocsássam be.

E pillanatban a két vitaközött előtt ismert gyenge hang kérdezte:

— Ki van ott? Ki beszél oly halkán?

— A király beszél! Meghalloita az ön szavát! Ön viseli a felelősséget a következményekért! — mondá T. ur, majd hangosan folytatta: — Bocsásson meg felséged, hogy innen kívülről felelek, de felséged határozott parancsát követem. Az a férfi aki itt van, Sir...

— Létorière, aki kérve kéri a királyt, engedje meg neki, hogy felséged közelébe lépjen, — mondá az ögróf félhangosan kezbevégyva T. ur szavába.

telepen, ahol megjelent több angol és amerikai magasrangú katonatiszt is.

A Budapesti tartózkodó angol tengerészek csapata ezen ítéletet produkált, az FTC, MAC és BAK csapataiból alakult kombinált együttes azonban könnyen győzött a vendégcsapat fölött. Elemében volt különösen B. O. D. n. r., aki a középső helyen egymaga négy gólt rúgott. A vendégeknek egyetlen eredményes rúgása a mérkőzés utolsó percében esett.

DVSC - DKASE. Vasárnap délután a két rivális football csapat a sereg döntő után elsőszőr találkozik az ügöttéri sporttelepen. Tudvalevő, hogy legutóljára a DKASE 2:1-re győzött, így előrelátható a VSC mindent el fog követni, hogy vereségét megjavítsa. Tekintettel a nagy érdeklődésre igyek már most váltathatók a Müller H. fia szállító cég irodájában.

APOLLO Szerda Csütörtök, október 8-9 Harrison és Barrison I.-II. bohózat 7 felv. Főszereplők: Gyárfás Dezso, Ráthai M. Előadások 5, 7 és 9 órákor.

URANIA Szerda-Csütörtök, október 8-9. Sárga osikó népszínmű 4 felv. Előadások 7-9 órákor.

ANYI BIRA MOZI VARIÉTÉ Szerda-Csütörtök, október 8-9. Mindennap nagy slóger műsor. Új műsor: Major Honka-Rendes Bőke, Sisters Loris-Székely Ferkó, Márkus József-Katona Irén, Székely Ferenc-Mihálovits testvérek akrobaták, Strabel és Berger zeneexcentrikusok, Möriz Laci uriprimás. Előadás kezdete fél 9-kor.

LIBA HUS trelli 20 korona kilója. Schwarzenberg, Hatvan utca 38.

Értesitem t. vevőimét, hogy fehér cukor érkezett szükségletök fedezésére, továbbá cipőkrem és friss csomago szőlő napi árban kapható. Rubinstein Béla Miklós-utca 22.

Legelősebb élesztő-forrás Moskovits-féle élesztő-glasztó, nagyban és kicsiben a legelősebbben kapható. KUPFER, IGNAO. Hatvan és fűszerkereskedésében. Hatvan, u. 10a.

Figyelem! Fű és fény, iskolai cipők 30-161 39-ig nagyváltásokban kaphatók. Aszódinál, Hatvan utca 53.

Hivatalos és magán bélyegzőt gyorsan készít HERCZEG. Simonffy-utca 5. sz. Telefon 652.

15 éve fennálló műbutor ipervállalatomat ismét megnyitottam. Finom modern műbutorokat jóállás mellett napi áron készítek. Kovács Gyula műasztalos, Barabos-utca 17. szám. (Saját ház)

Cozmetikai tanfolyamokban hatatos, csodaszép tiszta arcbőrt nyerhet. 10 nap alatt eltávolítottok mindenféle teinhibát u. m. szep-let májfolót, mitesszert, pattanásokat, szemölcsöt, ránc-, likacsos- és petyhüdt-bőrt, orr- és arcvörösséget. Hajszálakat arc, mell és karról legrovidebb idő alatt villannyal végleg kiirtom. Továbbá saját készítményű krémek, poudert, hajszőkítők, kőbélkrém, hajtavolító szer. Arcmasszage jutányos hérlésben kapható. Debrecen, Széchenyi-u. 10.

Könyvujdonságok. Arendszeg, Szasa, Regény K 19-80. Bessa H. Camenzind, Péter, Regény, 26-40. Harmsmann, Ott lenn (La Bas), 39-60. Ewers, A bűvészinas, 26-40. Ewers, Alraune, 30-60. D'Annunzio, Talán igen, talán nem, 30-80. Bronste, A lowoodi árva, két kötet, 55-.- Lord Douglas, Wilde, Osztár, 22-.- Flaubert, Szent Antal megkísértése, 17-60. Semens Zennier Kancsuka, 22-.- Kupila, A kriptá, 17-60. Kaphatók: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvesboltjában.

Eladó a Simonffy-utca 2a. számú bérházban lévő kávémérési helyiség felszerelése: jégsekrény, kredenc, edények, képek, asztalok, arékek, stb. hétfőtől kezdve.

APRÓ HIRDETÉSEK.

POSTA. Székely vegye át a Fehér d. utánok levelét. Budapestra a onnan vissza utazik kereskedelmi ügyekben is értes orvos-tanbállgató. Megbízhatóságot szerény díjazásért vállal. Értekezés 8-12. 3-5-ig Royal szálló 30. El kértetve a névzavarokból egy jobb szóra érdekes fiatallembert. Bank-hivatalnok feligérek kérem a leveleket a kiadóba.

VETEL. Vessző és ágak el adandók. Székely vegye át a Fehér d. utánok levelét. Készlet József, József kir. kereskedésében. Készlet hi és nagy mennyiségben mag-nyes árért veszek. Ajánlatok Kalmann & Cowp címre a lap kiadó hivatalába küldendők. Könyvtári könyvekkel, jó állapotban lévőket veszek. Cím a kiadóhivatalban. Magyar-angol szótári megvételre keresek. Acélt könyvkereskedése. Székely vegye át a Fehér d. utánok levelét. Készlet József, József kir. kereskedésében. Cím a kiadóba.

ELADÁS. Az összes szabó kellékek ismét kaphatók Aszódny és Róthnál Piac-utca 12. Gipszképek és Lurion nagyobb mennyiségben kaphatók Aszódny és Róthnál, Piac-utca 12. Új töltsz. fűrdőkád, taposókád, boroshordók eladók. Rácznál, Péterfia-u. 71. sz.

Eladó a Simonffy-utca 2. számú bérházban lévő kávémérési helyiség felszerelése: jégsekrény, kredenc, edények, képek, asztalok, székek stb. hétfőtől kezdve. Eladó Varga-kert Keltai sor 7. szám alatt 1000 négyzetméter telek, rajta lévő 50 méteres barak és teleket környező 3 méter magas deszkakerítés-sel. Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. Liszt-utca érkezett Aszódny és Róthhoz, Piac-utca 12. Egy vaskályha és egy eltazzer eladó Csillag u. 59.

Abrons kisebb-nagyobb mennyiségben kapható a kiadóhivatalban. Egy szoba butor (két szekrény, egy ágy, asztal, divány, komód mind polihromva stb.) igen jó karban, elköltözés miatt eladó. Berecsényi-utca 69. Eladó a Bundi-utca 15. szám alatti két lakásból azó ház és telek, rajta keresztpüllettel előnyös feltételek mellett. Értekezhetni a református kollégium igazgatóságánál. Készlet székely, két és fél hold, kővetés a város mellett, szobor kőből emelő. Cím a kiadóhivatalban. Eladó boroshordók, vaskályhák, egy nagy kétstárnyú ajtó, egy kisebb tokos ajtó, ugyanott tanyás azonnal feivételik. Vár utca 8.

Élesztő! Naponta, vasárnap is, friss, állandóan kapható, kizárólag nagyban, főszér és háztartásoknak és oly iparral ellátott üzemek és üzemek részére, hol az eladóra szükségelt sültés igazolható, bodegák csak az üzlet sül-tes céljából lesznek kizárva. Mindenkor legelősebb napi árt szetről-eszre előzetesen bejelentem a Közélemezési hivatalnak. Házhoz szállításra megrendeléseket elfogadok, valamint vidéki kereskedőknek is az ivészen állók rendelkezésére. Rosenthal Sándor kizárólagos élesztő kereskedő. Szapó utca 19. szám.

Vadonai új székelykék az élesztő-készlet. Libakert, Viola-u. 22. Készlet József, József kir. kereskedésében. Készlet József, József kir. kereskedésében. Készlet József, József kir. kereskedésében. Készlet József, József kir. kereskedésében.

KERESLET. Készlet József, József kir. kereskedésében. Készlet József, József kir. kereskedésében. Készlet József, József kir. kereskedésében. Készlet József, József kir. kereskedésében.

Eladó a Simonffy-utca 2. számú bérházban lévő kávémérési helyiség felszerelése: jégsekrény, kredenc, edények, képek, asztalok, székek stb. hétfőtől kezdve. Eladó Varga-kert Keltai sor 7. szám alatt 1000 négyzetméter telek, rajta lévő 50 méteres barak és teleket környező 3 méter magas deszkakerítés-sel. Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. Liszt-utca érkezett Aszódny és Róthhoz, Piac-utca 12. Egy vaskályha és egy eltazzer eladó Csillag u. 59.

Eladó a Simonffy-utca 2. számú bérházban lévő kávémérési helyiség felszerelése: jégsekrény, kredenc, edények, képek, asztalok, székek stb. hétfőtől kezdve. Eladó Varga-kert Keltai sor 7. szám alatt 1000 négyzetméter telek, rajta lévő 50 méteres barak és teleket környező 3 méter magas deszkakerítés-sel. Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. Liszt-utca érkezett Aszódny és Róthhoz, Piac-utca 12. Egy vaskályha és egy eltazzer eladó Csillag u. 59.

Eladó a Simonffy-utca 2. számú bérházban lévő kávémérési helyiség felszerelése: jégsekrény, kredenc, edények, képek, asztalok, székek stb. hétfőtől kezdve. Eladó Varga-kert Keltai sor 7. szám alatt 1000 négyzetméter telek, rajta lévő 50 méteres barak és teleket környező 3 méter magas deszkakerítés-sel. Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. Liszt-utca érkezett Aszódny és Róthhoz, Piac-utca 12. Egy vaskályha és egy eltazzer eladó Csillag u. 59.

Eladó a Simonffy-utca 2. számú bérházban lévő kávémérési helyiség felszerelése: jégsekrény, kredenc, edények, képek, asztalok, székek stb. hétfőtől kezdve. Eladó Varga-kert Keltai sor 7. szám alatt 1000 négyzetméter telek, rajta lévő 50 méteres barak és teleket környező 3 méter magas deszkakerítés-sel. Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. Liszt-utca érkezett Aszódny és Róthhoz, Piac-utca 12. Egy vaskályha és egy eltazzer eladó Csillag u. 59.

Kohn Helén kalap-szalonzó. bécsi modell-kalapok érkeztek, hol velour, fűc és bársony kalapok festése és formálása 8 nap alatt készül. Piac-utca 78. sz. udvarban. Felelős szerkesztő: DR. HEGEDŰS LORÁNT. Kiadó: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR irodalmi és nyomdai részv.-társ. Cenzurat de Sublocotenentul Horia.